
𝑓 𝑥 = 𝑒−|𝑥| =  
𝑒𝑥, kun 𝑥 < 0
𝑒−𝑥, kun 𝑥 ≥ 0
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𝐹 𝑥 =  
𝑒𝑥 + 𝐶, kun 𝑥 < 0

−𝑒−𝑥 +  𝐷, kun 𝑥 ≥ 0
 

Integraalifunktiot ovat muotoa: 

C, D ∈ ℝ 

Koska integraalifunktio on derivoituva (𝐹′ = 𝑓), niin sen on oltava jatkuva. Jatkuvuutta 
täytyy tarkastella erityisesti kohdassa 𝑥 = 0 kummaltakin puolelta lähestyen. 

(Koska f on jatkuva funktio, niin sillä on olemassa 
integraalifunktio F.) 

Paloittain integroitaessa 
on käytettävä kahta eri 
integroimisvakiota! 

lim
𝑥→0+

𝐹 𝑥 = lim
𝑥→0+

−𝑒−𝑥 +  𝐷 = −1 + 𝐷 = 𝐹(0) 

lim
𝑥→0−

𝐹 𝑥 = lim
𝑥→0−

𝑒𝑥 + 𝐶 = 1 + 𝐶 

Toispuolisten raja-arvojen täytyy olla yhtä suuria = 𝐹(0) : 
 

−1 + 𝐷 = 1 + 𝐶 
𝐷 = 𝐶 + 2 

 
𝐹 𝑥 =  

              𝑒𝑥 + 𝐶,  kun 𝑥 < 0
−𝑒−𝑥 + 𝐶 + 2,  kun 𝑥 ≥ 0

 𝐹 0 = −𝑒0 + 𝐶 + 2 = 0 
                       𝐶 = −1 
 

𝐹 on oikeanpuoleisesti jatkuva 



𝐹 𝑥 =  
𝑒𝑥 − 1, kun 𝑥 < 0

−𝑒−𝑥 + 1, kun 𝑥 ≥ 0
 

Funktio 𝐹 on siis 
 


